
Maakuntahallitus § 33 19.02.2018

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

9/10.02.00/2018, 227/10.02.03/2017, 5/10.02.03/2018, 6/10.02.04/2018, 226/10.02.03/2017,
2/10.02.00/2018, 1/10.02.00/2018, 14/00.04.02/2018,
40/00.04.02/2018

MH § 33

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 9.1.2018-12.2.2018:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 1-7, 1-5, 1-2
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 1-7, 1-2
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 3-17, 1-2
Hallintopäällikkö Paula Halonen §:t 1-2, 1, 1-4

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 1): Suomi 100 juhlahuiviprojekti
Päätös: Kainuun Sanomat on lanseerannut 100 -vuotiaiden Kainuun
ja Kainuun Sanomien kunniaksi huivin, jonka kuosiin on kerätty 101
au tent tis ta nimikirjoitusta Kainuusta kaikilta ikävuosilta 1917 - 2017.
Ni mien takana on laaja skaala kainuulaisia elämäntarinoita men nei-
syy des tä, nykyisyydestä ja tulevaisuudesta. Huivit on jo luovutettu
pre si dent ti pa ril le Suomi100 juhlassa 2.12.2017. Huiviprojektin ko ko-
nais kus tan nuk set (silkit, tekstiilipaino, työ) ovat n.
2430 € (+alv.). Kustannukset ovat näin ollen 270 €/kunta + Kainuun
Sa no mat 270 €. Kainuun liitto osallistuu projektin kustannuksiin mak-
sa mal la Kainuun kuntien osuudet 8 x 270 € + alv 24% = yht. 2678,40
€. Vastineeksi Kainuun liitto saa oikeuden 13.2.2018 jäl keen käyttää
nimikirjoituksia vapaasti omissa tuotteissaan (esim. kas sit, huivit,
kaulaliinat) niin, että niiden sommittelusta vastaa suun nit te li ja Tuija
Pirttijoki. Kustannukset kohdennetaan Kainuun liiton mark ki noin tiin.

Muu päätös (§ 2): Päätös yhteistyöstä Kainuun Urheilugaalassa
2018
Päätös: Kainuun Urheilugaala järjestettiin 8. kerran perjantaina
2.2.2018. Gaalan tavoitteena on nostaa kainuulaisen urheilun ja ur-



hei li joi den sekä liikunnan vapaaehtoistyön arvoa ja arvostusta. Kai-
nuun Urheilugaalassa jaetaan kuntakohtaiset Vuoden liikuntateko
-tun nus tuk set ja palkitaan v. 2017 parhaat
urheilijat ja urheiluteot. Kainuun Liikunta ry hakee tapahtumaan Kai-
nuun liiton kumppanuutta tilaisuuden järjestelykuluihin ja jaettavien
sti pen dien kustannuksiin yht. 1000 €.
Kumppanuuteen sisältyy: näkyvyys kaikessa viestinnässä ja ta pah tu-
mas sa (eritelty hakemuksessa), stipendin luovuttaminen Vuoden
jouk ku eel le ja Vuoden tapahtumalle, coctail-illallinen, 4 henk., ja ku-
va ma te ri aa lin vapaa käyttöoikeus
Kainuun liitto on myöntänyt tapahtumaan 1000 euron tuen. Kus tan-
nus maksetaan laskua vastaan.

Muu päätös (§ 3): Kainuun liiton ja Ravirata Oy:n yhteistyöstä so pi-
mi nen
Päätös: Kainuun Ravirata Oy on tehnyt yhteistyöesityksen koskien
To to 76 raveja. Tapahtuma on Kajaanissa su 3.6. Yhteistyön kautta
Kai nuun liitto hakee näkyvyyttä maakunnalle eri kanavissa ta pah tu-
van markkinoinnin kautta. Kainuun liitto toimii päälähdön sponsorina.
Yh teis työs tä on tarkempi kahdenvälinen sopimus.
Kainuun liitto on tehnyt yhteistyösopimuksen Kainuun Ravirata Oy:n
kanssa vuodelle 2018. Sopimuksen arvo on yht. 10 000 € + alv.

Muu päätös (§ 4): Kainuun liiton ja Sotkamon Jymyn yhteistyöstä so-
pi mi nen
Päätös: Sotkamon Jymy on tehnyt Kainuun liitolle esityksen yh teis-
työs tä vuodelle 2018. Tarkoituksena on luoda Kainuusta hou kut te le-
vaa, kehittyvää ja positiivista kuvaa ennen kaikkea valtakunnan ta-
sol la ja maakunnan ulkopuolella. Jymy tulee pelaamaan run ko sar jas-
sa 32 ottelua, lisäksi mahdolliset pudotuspelit.
Kainuun liitto on tehnyt yhteistyösopimuksen Sotkamon Jymyn kans-
sa v. 2018, sopimuksen arvo on yht. 10 000 e (alv 0). Laskutus ta-
pah tuu kahdessa erässä. Yhteistyöstä sovitaan tarkemmin erillisellä
so pi muk sel la.

Muu päätös (§ 5): Tallelokeron käyttöoikeus
Päätös: Kainuun maakunta -kuntayhtymällä on ollut tallelokero Kai-
nuun Osuuspankissa Kajaanissa. Kainuun sosiaali- ja ter vey den-
huol lon kuntayhtymän aloittaessa toimintansa tallelokero on jäänyt
Kai nuun sosiaali- ja terveydenhuollon ja Kainuun liiton yhteiseen
käyt töön. Kainuun liitossa käyttöoikeus on ollut hallintopäällikkö Har ri
Turkulaisella, joka ei ole enää Kainuun liiton palveluksessa. Tal le lo-
ke ron käyttöoikeus poistetaan hallintopäällikkö Har ri Turkulaiselta.
Maa kun ta joh ta ja on myöntänyt Kainuun osuuspankin tallelokeron
käyt tö oi keu det tästä päivästä lukien hallintopäällikkö Paula Haloselle
ja EU-koordinaattori Oili Paloniemelle.

Henkilöstöpäätös (§ 1): Kainuun liiton työsuojelupäällikön ni meä mi-



nen
Päätös: Maakuntajohtaja on 6.4.2017 §2 päätöksellään nimennyt
Kai nuun liiton työsuojelupäälliköksi suunnittelujohtaja Hannu Heik ki-
sen hallintopäällikkö Harri Turkulaisen virkasuhteen päätyttyä. Ai em-
man käytännön mukaisesti työsuojelupäällikön tehtäviä on tar ve ni-
me tä hoitamaan Kainuun liiton hallintopäällikkö.

Työsuojelupäällikkö toimii työnantajan edustajana työpaikan työ suo-
je lu yh teis toi min nas sa. Työnantaja nimeää työsuojelupäällikön, ellei
it se toimi työsuojelupäällikkönä. Työsuojelupäällikkö tulee olla työ-
pai kan ja luonne sekä laajuus huomioon ottaen riittävän pätevä, tut-
kin toa tai muuta osoitettua pätevyyttä ei päälliköltä edellytetä. Työ-
suo je lu pääl li kön tulee olla perehtynyt työpaikan olosuhteisiin ja työ-
suo je lusään nök siin ja hänellä tulee olla edellytykset työsuojelun yh-
teis toi min ta-asioi den käsittelyyn ja yhteistoiminnan järjestämiseen.
Työ suo je lu pääl li kön koulutuksen ja perehdytyksen tarve on yksilö- ja
työ paik ka koh tais ta. Työnantajan on huolehdittava siitä, että työ suo je-
lu pääl li köl le on järjestetty riittävät toimintaedellytykset tehtävien hoi-
ta mis ta varten.
Työsuojelupäällikön tehtävänä on
- avustaa työnantajaa työsuojeluasiantuntemuksen hankinnassa
- avustaa työnantajaa yhteistyössä työsuojeluviranomaisten kanssa
- avustaa työnantajaa yhteistoiminnassa työterveyshuollon ja
  muiden työsuojelun asiantuntijatahojen kanssa
- toimia työnantajan ja työntekijöiden välisen yhteistoiminnan
  järjestämiseksi ja ylläpitämiseksi
- kehittää työsuojelun yhteistoimintaa työpaikalla
- osallistua työsuojelutoimikunnan kokouksiin silloinkin kun ei ole
  jäsen
- osallistua työsuojelutarkastuksiin.
Työsuojelupäälliköllä ei ole päällikön ominaisuudessa ole oi keu del lis-
ta työturvallisuusvastuuta. Työsuojelupäällikön valinta-asiaa on kä si-
tel ty Kainuun liiton johtoryhmän kokouksessa
19.1.2018.Kainuun liiton työsuojelupäälliköksi on nimetty hal lin to-
pääl lik kö Paula Halosen tästä päivästä lukien alkaen 31.12.2019 as-
ti.

Henkilöstöpäätös (§ 2): Kainuun liiton aluekehitysjohtajan tehtävät
Päätös: Kainuun liiton aluekehitysjohtaja Heimo Keräsen vir ka suh-
teen päätyttyä vs. aluekehitysjohtajana ja elinkeinot ja aluekehitys
-vas tuu alu een esimiehenä toimii 1.1.2018 alkaen Paula Karppinen.
Alue ke hi tys joh ta jan vastuulla olleista maakuntaohjelmatehtävistä
vas taa Jouni Ponnikas. Päätös on voimassa siihen saakka kunnes
va ki nai seen aluekehitysjohtajan virkaan valittu henkilö ottaa viran
vas taan.

Henkilöstöpäätös (§ 3): Ma. aluekehityspäällikkö Kainuun liitossa
Päätös: Aluekehitysasiantuntija Jouni Ponnikas toimii Kainuun liiton



ma. aluekehityspäällikkönä ajalla 1.1.2018 - 31.5.2018. Saman ajan
hän toimii maakuntauudistuksen osa-aikaisena vastuuvalmistelijana,
jos ta on tehty erillinen työsopimus.

Hallintopäällikkö Paula Halonen:

Muu päätös (§ 1): Kainuun liiton ja vate-toimiston henkilöstön li sä au-
to pai kat keväälle 2018
Päätös: Kainuun liiton ja maakuntauudistuksen vate-toimiston hen ki-
lös tön käyttöön on saatu 7 sähkölämmitteistä tolppapaikkaa Ka jaa-
nin kaupungilta entisen vesilaitoksen vierestä Kauppakadulta. Hen ki-
lö kun nal ta on kysytty kiinnostusta vuokrata kyseisiä paikkoja läm mi-
tys kau del le helmi-maaliskuulle 2018. Kahdeksan henkilöä ilmoitti
kiin nos tuk sen sa kyseisiä lisäautopaikkoja kohtaan. Kajaanin kau pun-
ki veloittaa autopaikoista 10 €/kk/autopaikka eli hel mi-maa lis kuul ta
20 €/autopaikka/hlö. Kajaanin kaupunki laskuttaa au to paik ka mak sut
suoraan vuokraavilta henkilöiltä. Autopaikat ovat olleet vuok raa jien
käytössä 01.02.2018 lähtien. Lisäautopaikat on jaettu seu raa vas ti
helmi-maaliskuulle 2018: Jani Hy vö nen, Sari Keränen, Jaa na
Korhonen, Paula Karppinen, Katja Su ku vaa ra, Sanna Schro de rus ja
Kirsi K Kyllönen.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 10.1.2018 antaneet Kainuun ELY-keskukselle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO RISTIJÄRVEN POHJAVESIALUEIDEN LUO KI TUS MUU-
TOK SIS TA

Kainuun ELY-keskus on 2.1.2018 päivätyllä kirjeellään tiedottanut poh ja-
ve si aluei den sijaintikuntaa ja pyytänyt lausunnot Ristijärven kunnalta,
Kai nuun liitolta sekä niiltä kunnilta, joiden vedenhankintaan tai maan käyt-
töön pohjavesialueiden rajauksella tai luokituksella voi olla vai ku tus ta.
Mikäli lausunnoista ei ilmene luokitukseen vaikuttavia seikkoja, muu tok-
set ympäristöhallinnon pohjavesitietojärjestelmään tehdään al ku vuo des ta
2018, jolloin ne myös astuvat voimaan.

Pohjavesialueiden rajauksesta ja luokittelusta säädetään vesienhoidon ja
merenhoidon järjestämisestä annetun lain (1299/2004) uudessa 2a lu-
vus sa, joka on tullut voimaan 1.2.2015. Lain mukaan ELY-keskukset
vas taa vat pohjavesialueiden kartoituksesta ja luokituksesta sekä poh ja-
ve si alue tie don ylläpidosta. Lainsäädännön muutoksen myötä kaikkia ai-
kai sem min luokiteltuja pohjavesialueita tarkastellaan niiden suo je lu tar-
peen ja vedenhankinnan käyttöön soveltuvuuden kannalta kuin ne mää ri-
tel täi siin ensimmäisen kerran.

Hallituksen esityksessä (HE 101/2014) on täsmennetty poh ja ve si luo ki-
tuk sen oikeusvaikutuksia. Esityksen mukaan pohjavesiluokituksella ei



ole suoraa itsenäistä oikeusvaikutusta. Toimintojen sallittavuus poh ja ve-
si alueil la ratkaistaisiin asianomaisissa ennakkovalvontamenettelyissä ku-
ten ympäristönsuojelulain ja vesilain mukaisissa lupamenettelyissä tai
maan käyt tö- ja rakennuslain mukaisessa maankäytön suunnittelussa.
Poh ja ve des tä riippuvaiset pintavesi- ja maaekosysteemit huomioitaisiin
lu pa har kin nas sa sen mukaan, mitä niiden suojelusta muussa lain sää-
dän nös sä säädetään.

Pohjavesialueet luokitellaan jatkossa vedenhankintaa varten tärkeiksi
poh ja ve si alueik si (1 lk), muiksi vedenhankintakäyttöön soveltuviksi poh-
ja ve si alueik si (2 lk) ja pohjavesialueiksi, joiden pohjavedestä jokin pin ta-
ve si- tai maaekosysteemi on suoraan riippuvainen (1E, 2E tai E lk:t).
Luok ka III, eli muu pohjavesialue, poistuu käytöstä ja siihen kuuluvat alu-
eet luokitellaan uudelleen luokkiin 1, 2 tai E, tai poistetaan poh ja ve si re-
kis te ris tä.

Pohjavesialueiden luokitusmuutokset

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa pohjavesialueiden luo ki tus muu tok-
seen."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 10.1.2018 antaneet Kainuun ELY-keskukselle
seu raa va sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN POHJAVESIALUEIDEN LUO KI TUS-
MUU TOK SIS TA

Kainuun ELY-keskus on 2.1.2018 päivätyllä kirjeellään tiedottanut poh ja-
ve si aluei den sijaintikuntaa ja pyytänyt lausunnot Hyrynsalmen kunnalta,
Kai nuun liitolta sekä niiltä kunnilta, joiden vedenhankintaan tai maan-
käyt töön pohjavesialueiden rajauksella tai luokituksella voi olla vai ku tus-
ta. Mikäli lausunnoista ei ilmene luokitukseen vaikuttavia seikkoja, muu-
tok set ympäristöhallinnon pohjavesitietojärjestelmään tehdään al ku vuo-
des ta 2018, jolloin ne myös astuvat voimaan.

Pohjavesialueiden rajauksesta ja luokittelusta säädetään vesienhoidon ja
merenhoidon järjestämisestä annetun lain (1299/2004) uudessa 2a lu-
vus sa, joka on tullut voimaan 1.2.2015. Lain mukaan ELY-keskukset
vas taa vat pohjavesialueiden kartoituksesta ja luokituksesta sekä poh ja-
ve si alue tie don ylläpidosta. Lainsäädännön muutoksen myötä kaikkia ai-
kai sem min luokiteltuja pohjavesialueita tarkastellaan niiden suo je lu tar-
peen ja vedenhankinnan käyttöön soveltuvuuden kannalta kuin ne mää-
ri tel täi siin ensimmäisen kerran.

Hallituksen esityksessä (HE 101/2014) on täsmennetty poh ja ve si luo ki-
tuk sen oikeusvaikutuksia. Esityksen mukaan pohjavesiluokituksella ei
ole suoraa itsenäistä oikeusvaikutusta. Toimintojen sallittavuus poh ja ve-
si alueil la ratkaistaisiin asianomaisissa ennakkovalvontamenettelyissä ku-
ten ympäristönsuojelulain ja vesilain mukaisissa lupamenettelyissä tai
maan käyt tö- ja rakennuslain mukaisessa maankäytön suunnittelussa.
Poh ja ve des tä riippuvaiset pintavesi- ja maaekosysteemit huomioitaisiin



lu pa har kin nas sa sen mukaan, mitä niiden suojelusta muussa lain sää-
dän nös sä säädetään.

Pohjavesialueet luokitellaan jatkossa vedenhankintaa varten tärkeiksi
poh ja ve si alueik si (1 lk), muiksi vedenhankintakäyttöön soveltuviksi poh-
ja ve si alueik si (2 lk) ja pohjavesialueiksi, joiden pohjavedestä jokin pin ta-
ve si- tai maaekosysteemi on suoraan riippuvainen (1E, 2E tai E lk:t).
Luok ka III, eli muu pohjavesialue, poistuu käytöstä ja siihen kuuluvat alu-
eet luokitellaan uudelleen luokkiin 1, 2 tai E, tai poistetaan poh ja ve si re-
kis te ris tä.

Pohjavesialueiden luokitusmuutokset

Tarkennuksena lausuntopyyntöasiakirjaan todetaan, että Iso-Ypykän
(1110518) pohjavesialueen länsiosa on osoitettu voimassa olevassa Kai-
nuun maakuntakaava 2020:ssa kohdemerkinnällä ge arvokkaaksi har ju-
alu eek si.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa pohjavesialueiden luo ki tus muu tok-
seen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 30.1.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON TERVEYSKESKUKSEN YMPÄRISTÖN ASE-
MA KAA VAN MUUTOKSEN KAAVAEHDOTUKSESTA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ter veys kes-
kuk sen ympäristön asemakaavan muutoksen kaavaehdotuksesta. Ase-
ma kaa van muutos koskee Keskustan asemakaava-alueen kortteleita 6,
208 ja 209 sekä näihin kortteleihin rajoittuvia katu-, puisto- ja ve ne val ka-
ma-aluei ta.

Asemakaavamuutos on käynnistynyt Kiinteistö Oy Sotkanmaan sekä yk-
si tyis ten maanomistajien hakemuksesta. Maanomistajien esittämänä ta-
voit tee na on tutkia rakentamistehokkuuden lisäämisen edellytykset hei-
dän omistamiensa kiinteistöjen alueella. Lisäksi kaavamuutoksen tar koi-
tuk se na on selvittää Rantatien ja Niemeläntien osalta pi ha ka tu mer kin nän
tarkoituksenmukaisuus sekä kevyen liikenteen väylän to teu tus edel ly tyk-
set Niemeläntien varteen, päivittää tonttinumerointia ja kortteleiden käyt-
tö tar koi tuk sia, tarkastella kulttuurihistoriallisten kohteiden suo je lu tar pei ta
sekä ajantasaistaa asemakaavaa muutoinkin hankkeen esille tu le vien
tarpeiden pohjalta. Alueella ei ole voimassa oikeusvaikutteista yleis kaa-
vaa.

Asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotuksesta."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 30.1.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu-



raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON TUULINIEMEN RANTA-ASEMAKAAVAN
KAA VA LUON NOK SES TA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Tuuliniemen
ran ta-ase ma kaa van kaavaluonnoksesta.

Ranta-asemakaavoitus koskee Nuasjärven rannalla Tuuliniemessä si jait-
se vaa kiinteistöä Vastike-Röntylä 765-403-5-38. Kaavahankkeen tar koi-
tuk se na on sijoittaa kaksi yleiskaavassa osoitettua lo ma ra ken nus paik kaa
uudella tavalla tilan alueella. Kaavoitus on lähtenyt liikkeelle maan omis-
ta jien aloitteesta v. 2017 kesällä. Kiinteistön omistaa kahden omis ta jan
kiinteistöyhtymä. Yhtymä on tarkoitus purkaa ja tila jakaa pi tuus suun nas-
sa kahtia. Yleiskaavan rakennuspaikat ovat molemmat ai van tilan
pohjoisrajalla. Ne on tarkoitus sijoittaa niin, että tilan mo lem mil le
puoliskoille tulee yksi rakennuspaikka.

Suunnitteilla olevalla kaava-alueella on voimassa oikeusvaikutteinen
osa yleis kaa va, joka ohjaa ranta-asemakaavan laadintaa.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto toteaa ranta-asemakaavan kaava-aineistossa tarpeellista
osin huomioitavaksi ja tiedoksi, että ympäristöministeriö on vahvistanut
Kai nuun tuulivoimamaakuntakaavan 31.1.2017. Ympäristöministeriö on
maan käyt tö- ja rakennuslain 201 §:n 1. momentin nojalla määrännyt Kai-
nuun tuulivoimamaakuntakaavan tulemaan voimaan ennen kuin se on
saanut lainvoiman.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaluonnoksesta."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 30.1.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON YLIKYLÄN ASEMAKAAVAN MUU TOK SES-
TA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ylikylän ase-
ma kaa van muutoksen kaavaluonnoksesta.

Asemakaavan muutos koskee kortteleita 15, 16 ja 19 sekä näihin kort te-
lei hin rajautuvia katualueita ja paikoitusaluetta. Asemakaavoitettava alue
ra jau tuu etelässä Tiilitörmäntiehen, idässä Marjapolkuun, pohjoisessa
Kar ja ka tuun ja lännessä Ylikatuun.

Asemakaavamuutos on käynnistynyt maanostotarjouksesta, joka on
koh dis tu nut Asutuskadun ja Sarakadun kulmauksessa olevaan ra ken ta-
mat to maan pysäköintialueeseen sekä huomattavan laajaan ka tu alue le-
ven nyk seen, jolle ei ole nähty tarvetta kadunpidon kannalta. Kaa va muu-
tok sen tarkoituksena on tutkia näiden alueiden liittäminen osaksi ym pä-



röi viä tontteja. Lisäksi kaavamuutoksen tarkoituksena on mm. Sa ra ka-
dun ja Asutuskadun osoitteiston selkeyttäminen, YT –korttelialueen käyt-
tö tar koi tuk sen uudelleenarviointi sekä ohjeellisen tonttijaon ja tont ti nu-
me roin nin päivittäminen kaavamuutosalueen kortteleissa.

Asemakaavaluonnos

Asemakaavaluonnoksessa on otettu huomioon voimassa olevan maa-
kun ta kaa van periaatteita ja ohjausvaikutus kuntakaavoitukseen. Kai nuun
liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaluonnoksesta."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 30.1.2018 antaneet Sotkamon kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON TENETINNIEMEN ASEMAKAAVAN MUU-
TOK SEN KAAVAEHDOTUKSESTA JA SIIHEN LIITTYVISTÄ ERI KAN-
KU JAN KATUSUUNNITELMISTA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Te ne tin nie-
men asemakaavan muutoksen kaavaehdotuksesta ja siihen liittyvistä
Eri kan ku jan katusuunnitelmista.

Asemakaavan muutos koskee korttelin 535 tontteja 8-10, korttelin 558
tont tia 1, näihin kortteleihin rajoittuvia virkistysalueita sekä Tenetinkujan
ka tu aluet ta. Asemakaava-alueen pinta-ala on noin 6,4 hehtaaria.

Asemakaavamuutos on käynnistynyt kiinteistön Tenetti 765-401-4-108
omis ta jien hakemuksesta. Maanomistajien esittämänä tavoitteena on
sel vit tää korttelin 535 tonttien 8-10 käyttötarkoituksen muuttaminen oma-
ko ti ta lo jen rakennuspaikoiksi ja rakennuspaikkojen lukumäärän kas vat-
ta mi nen kolmesta rakennuspaikasta neljään rakennuspaikkaan. Li säk si
kaavamuutoksen tarkoituksena on selvittää Tenetinkujan ka tu alue va-
rauk sen leventäminen siten, että kadun varteen olisi mahdollista to teut-
taa kevyen liikenteen väylä, mikäli Tenetinniemen alue rakentuu jat kos sa
laajemmin pysyvän asumisen käyttöön Vuokatin yleis kaa va luon nok sen
mahdollistamalla tavalla.

Asemakaavaehdotus ja siihen liittyvät katusuunnitelmat

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotuksesta tai sii-
hen liittyvistä katusuunnitelmista."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 5.2.2018 antaneet Utajärven kunnalle seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO UTAJÄRVEN PAHKAVAARAN TUULIVOIMAPUISTON
OSA YLEIS KAA VA LUON NOK SES TA

Utajärven kunta on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Pahkavaaran
tuu li voi ma puis ton osayleiskaavaluonnoksesta. Utajärven kunnanhallitus



on päättänyt osayleiskaavoituksen käynnistämisestä 17.3.2015 pi tä mäs-
sään kokouksessa.

Pahkavaaran tuulivoimapuiston alue sijaitsee Utajärven kunnan itä osas-
sa maantien 837 Utajärvi-Puolanka eteläpuolella lähellä Utajärven ja
Puo lan gan kuntien rajaa. Lyhin etäisyys yleiskaava alueen rajasta Puo-
lan gan kunnan rajaan on noin kilometri. Puolangan kunnassa Viitajoen
alu eel la sijaitsevat asuin- tai lomarakennukset ovat yli 2 kilometrin etäi-
syy del lä osayleiskaavaluonnoksessa osoitetusta lähimmästä ohjeellisen
tuu li voi ma lan sijaintipaikasta.

Osayleiskaavan tavoitteena on mahdollistaa tuulivoimapuiston si joit tu mi-
nen alueelle ja laajimmillaan 40 voimalan toteuttaminen. Tuu li voi ma puis-
to muodostuu tuulivoimaloista perustuksineen, niitä yhdistävistä maa kaa-
pe leis ta ja huoltoteistä, sähköasemasta sekä tarvittavasta 110 kV:n voi-
ma joh dos ta. Kaavan tarkoituksena on mahdollistaa myös hankkeen tar-
vit se man kiviaineksen ottaminen.

Osayleiskaava-alueen pinta-ala on noin 2966 ha. Osayleiskaavan pää-
maan käyt tö muo to na säilyy maa- ja metsätalous. Kaavaluonnos mah dol-
lis taa 40 tuulivoimalan, huoltotieverkoston, maakaapelien ja säh kö ase-
man rakentamisen alueelle.

Osayleiskaavaluonnos

Täsmennyksenä kaavaselostukseen ja osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel-
maan todetaan, että Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty
Kai nuun maakuntavaltuustossa 30.11.2015 ja on vahvistettu ym pä ris tö-
mi nis te riös sä 31.1.2017. Kaava on parhaillaan KHO:n käsittelyssä siitä
teh dyn valituksen vuoksi.

Pahkavaaran tuulivoimapuiston osayleiskaavaluonnos on selkeä, ha vain-
nol li nen ja asiantuntevasti laadittu. Kaavan tausta-aineistoksi on laa dit tu
kattavat erillisselvitykset. Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osa yleis-
kaa van luonnokseen."

Lisätietoja lausunnoista antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________


